

一年也赢不了多少场比赛，甚至一年只赢一场球，然而大家对于足球的热情没有改变。

球队的资深队员、主力中后卫张韦良是三菱重工空调市场部的一名职员，他回忆说：建队之初没有教练，球员都是自发或队长安排训练。上场比赛前，大家先讨论每个人踢什么位置，再来安排球队的阵型。一开始球队没有这么多人，结构不是很完整，有时候左右边后卫缺一个人，队长就会从边锋的位置上拉回来踢后卫。“那时球队里可能有一半像我一样从体校退下来的有专业足球经历，但其他人没有这样的经历，就要靠大家互相支招，看怎么去赢对手。”

三菱公司在2015年和2018年先后赞助了中超球队上海申花和日本J1球队浦和红钻这两支各国的顶级足球联赛队伍，这成为三菱重工队发展的一个重要节点。公司和球队的管理层开始思考，是不是也可以把这支企业球队搞好，让它向职业球队蜕变。

之后，走向职业化，成为球队确定的目标。

职业标准的经营之道

有了走向职业的清晰目标，球队从各方面开始为之发力。足球是靠团队踢出来的，其中每一个人的

角色都非常重要，主教练尤其如此。

2024年1月，朱建敏正式出任三菱重工队主教练一职，这让球队成为国内少见的拥有持亚足联职业级教练员证书主帅的业余足球俱乐部。朱建敏在球员时期曾入选过上海申花一线队，并随上海申鑫征战过中超和中甲联赛。之后加盟南昌八一衡源，他迅速成为球队主力门将，是球队后防线上的一道铁闸，成为球队2009赛季完成冲超的功臣。

退役转型为教练员后，朱建敏先后在U-16男足国家队和U-23中国女足精英训练营教练组工作，2019年他出任申花上体女足助理教练兼守门员教练，帮助球队仅用一个赛季就完成冲甲任务。

下图：三菱重工队长沈佳豪（白色球衣）在足协杯对战延边龙鼎的比赛中贡献关键助攻。

